

ЮБИЛЕЙ ТИМИРЯЗЕВКИ

3 декабря 1990 г. исполнилось 125 лет со дня основания Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева.

Этому событию были посвящены торжественное собрание и юбилейная научная конференция, в которых приняли участие профессора, преподаватели, научные сотрудники, студенты, аспиранты, рабочие и служащие академии, ее выпускники, руководители советских и зарубежных аграрных вузов и НИИ, дипломатические работники посольств ряда стран.

На торжественном собрании ректор академик ВАСХНИЛ М. И. Синюков рассказал об интересном и сложном пути, который прошла Тимирязевка за 125 лет. Достаточно вспомнить, что дважды академию пытались закрыть, трижды советское правительство принимало постановления, благодаря которым создавались благоприятные условия для ее дальнейшего развития. На знамени академии две высокие награды родины — орден Ленина и орден Трудового Красного Знамени. Совершенно бесспорно, что Тимирязевская академия всегда шла вместе со своим народом, ее коллектив даже в самые тяжелые времена находил в себе силы и мужество двигаться вперед.

Большую роль в организации и развитии сельскохозяйственного образования и науки в России

сыграли первые профессора академии И. А. Стебут, П. А. Ильенков, М. К. Турский, Н. П. Чирвинский, М. П. Щепкин, К. А. Тимирязев.

После победы Октябрьской революции за сравнительно короткий период в академии организуется подготовка специалистов из среды рабоче-крестьянской молодежи для сельскохозяйственных предприятий нового типа, развертываются научные исследования по актуальным проблемам развития сельского хозяйства страны. Возникли новые научные школы и направления. Их основание связано с именами Н. И. Вавилова, Д. Н. Прянишникова, В. Р. Вильямса, В. П. Горячкина, А. Н. Костякова, А. В. Чайнова.

В годы Великой Отечественной войны тимирязевцы достойно выполняли патриотический долг, защищая Родину, а в послевоенное время — восстанавливали разрушенное войной сельское хозяйство, принимали активное участие в освоении целинных и залежных земель.

Много теплых слов было сказано в адрес выпускников академии, среди которых более 30 Героев Социалистического Труда. Это И. И. Кухарь, А. Ф. Вепрев, И. П. Калинина и многие другие.

В своем выступлении ректор отметил, что к 125-летию Тимирязевка подошла обновленной во всех отношениях. Она стала крупнейшим

учебно - научно - производственным центром в системе высшего сельскохозяйственного образования страны. Особое внимание было обращено на перспективы развития академии в условиях функционирования рынка.

На пленарном заседании юбилейной научной конференции с докладами выступили академик АН СССР и ВАСХНИЛ А. А. Никонов «Актуальные вопросы развития агропромышленного комплекса страны в условиях перехода к рыночной экономике», академики ВАСХНИЛ И. С. Шатилов «Программирование урожайности полевых культур, воспроизводство плодородия почвы и

экология», Г. И. Тараканов «Селекция овощных культур: состояние и перспективы».

На факультетах, где состоялись объединенные и секционные заседания, были заслушаны выступления ученых Тимирязевской академии, других вузов страны и научных учреждений.

Участники торжественного собрания и юбилейной конференции ознакомились с выставкой, в экспонатах которой отражены достижения академии в учебной и научно-исследовательской работе.

А. В. Поштаев

Уважаемые читатели!

В 1990 г. в издательстве МСХА вышла в свет книга Гельцер Ф. Ю. *Симбиоз с микроорганизмами — основа жизни растений* (ИБ № 61). В ней рассматриваются история изучения симбиотрофного существования растений, происхождение симбионтных грибов, получение их чистых культур, роль эндофитов в азотфиксации растений и участие их в синтезирующей деятельности. Разработана микробиологическая теория иммунитета растений. Приводятся данные о положительном влиянии ростового препарата «Симбионт» на урожайность сельскохозяйственных культур и иммунитет растений к микробным вирусным заболеваниям.

Книга рассчитана на широкий круг научных работников в области сельскохозяйственной микробиологии, биологии и защиты растений, преподавателей и студентов сельхозвузов, а также агрономов-практиков.
